
ИСХ № 11/21    от 22.03.2021  

                                                                      Заместителю министра образования 

                                                                      и науки Республики Татарстан –  

                                                                      руководителю департамента надзора  

                                                                      и контроля в сфере образования 

                                                                      Министерства образования и науки  

                                                                      Республики Татарстан 

                                                                      Р.Г. Музипову 
 

 

Отчет  

муниципального бюджетного дошкольного образовательного 

учреждения « Детский сад № 14 комбинированного вида» 

Авиастроительного района г. Казани об исполнении предписания об 

устранении нарушений от 07.02.2020года № П 5316/19-Д-ГН  к 

установленному сроку до 20.07.2020 года. 

 

  В ходе исполнения предписания об устранении нарушений, выданного 

департаментом надзора и контроля в сфере образования Министерства 

образования и науки Республики Татарстан от 07 февраля 2020 года № П 

5316/19-Д-ГН были приняты следующие меры, проведены мероприятия и 

действия: 

    Предписание  Принятые меры по 

исполнению 

предписания  

Прилагаемые 

документы, 

подтверждающие 

исполнение 

предписания 
  

420037, г.Казань, ул.Симонова, 20а 

тел.факс: (843) 571 72 62/56 

Муниципальное бюджетное 

дошкольное образовательное      

учреждение «Детский сад № 14 

комбинированного вида» 

Авиастроительного  района г. 

Казани  

 

 
 
 

Казан шәһәре Авиатөзелеш 

районының “ 14 нче катнаш төрдәге 

балалар бакчасы” муниципаль 

бюджет мәктәпкәчә белем 

учреждениесе  



1. Образовательный ценз 

заместителя руководителя 

Организации (заместитель 

заведующего) Калининой В.И. 

(высшее, ГОУ ВПО «Татарский  

государственный гуманитарно- 

педагогический университет», 

квалификация- организатор- 

методист дошкольного 

образования) не соответствует 

требованиям, установленным 

законодательством Российской 

Федерации в области 

образования- отсутствует 

высшее профессиональное 

образование в области 

государственного и 

муниципального управления 

или менеджмента и экономики 

(ст. 46, 48, 51 №273- ФЗ «Об 

образовании в РФ», Единый 

квалификационный справочник 

должностей руководителей, 

специалистов и служащих, 

раздел «Квалификационные 

характеристики должностей 

работников образования», 

утвержденный приказом 

Министерства здравоохранения 

и социального развития  

Российской Федерации от 26 

августа 2010г. № 761н). 

 

 

2. Не соблюден порядок приема 

в Организацию в 2017-2018, 

2018-2019, 2019-2020 учебных 

годах в части: 

 

А)сведения, указанные в 

заявлениях о приеме в 

Организацию не в полном 

объеме соответствуют 

требованиям п. 9 Приказа № 

293, в том числе в заявлениях 

1.Образовательный 

ценз заместителя 

руководителя 

Калининой В.И. 

соответствует 

требованиям, 

установленным 

законодательством 

РФ- имеется диплом  

переподготовки « 

Менеджмент в 

образовании в 

условиях реализации 

ФГОС», 

квалификация –

руководитель 

образовательного 

учреждения. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

2.Обеспечен порядок 

приема 

воспитанников в 

образовательную 

организацию:  

А) В заявлении 

родителей при приеме 

изменена строка о 

выборе языка 

образования, родного 

языка из числа языков 

1.Копия диплома 

об образовании 

(приложение № 1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

А)Форма заявления 

на обучение по 

образовательной 

программе 

дошкольного 

образования 



отсутствует информация о 

выборе родителей (законных 

представителей) воспитанников 

Организации - языка 

образования, изучаемого 

родного языка из числа языков 

народов Российской 

Федерации, в том числе 

русского языка как родного 

языка, государственных языков 

Республики Татарстан при 

приеме (переводе) на обучение 

по образовательным 

программам дошкольного 

образования (ч. 6 ст. 14 № 273-

Ф3 «Об образовании в РФ», пп. 

е п. 9 Приказа № 293); 

 

Б)после регистрации заявления 

родителям (законным 

представителям) детей не 

выдается расписка в получении 

документов, содержащая 

информацию о 

регистрационном номере 

заявления о приеме ребенка в 

Организацию, перечне 

представленных документов (п. 

14 Приказа № 293); 

 

 

 

 

 

В) в приказах о приеме детей в 

Организацию не указано как 

основание приема медицинское 

заключение (п. 9 Приказа № 

293); 

 

Г) отсутствия в личных делах 

воспитанников копий всех 

документов, предъявляемых 

при зачислении в Организацию 

(п. 9 Приказа № 293). 

народов Российской 

Федерации, в том 

числе русского языка 

как родного языка.  

в соответствии с п.9 

(Приказа № 236 от 

15.05.2020 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Б) После регистрации 

заявления родителям 

детей выдается 

расписка в получении  

документов, 

содержащая 

информацию о 

регистрационном 

номере заявления и 

приеме ребенка в 

МБДОУ, перечень 

представленных 

документов 

 

 

 

В)В  приказах о 

приеме детей в 

МБДОУ указано как 

основание приема 

медицинское 

заключение.  

Г) Личные дела 

воспитанников 

дополнены 

документом, 

удостоверяющем 

МБДОУ « Детский 

сад № 14» 

размещена на 

официальном 

сайте: 
https://edu.tatar.ru/aviast
roit/page627867.htm/pag
e2415986.htm 
Копия заявления( 

приложение №2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Б)Представлена: 

Копия расписки о 

получении 

документов ( 

приложение  № 3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

В)Представлено: 

Копия приказа о 

зачислении  

( приложение № 4) 

 

 

Г) Представлено:  

-копия описи из 

личного дела 

воспитанника 

(приложение № 5) 

https://edu.tatar.ru/aviastroit/page627867.htm/page2415986.htm
https://edu.tatar.ru/aviastroit/page627867.htm/page2415986.htm
https://edu.tatar.ru/aviastroit/page627867.htm/page2415986.htm


 

 

 

 

 

 

 

3. Процедура принятия и 

утверждения локальных 

нормативных актов 

Организации не осуществлена в 

полном объеме (статья 30 

№273-Ф3 «Об образовании в 

РФ») и противоречит 

требованиям Устава 

Организации, утвержденного 

приказом КЗИО ИК г.Казани от 

09 апреля 2019 года № 

592/КЗИО-ПК. 

На момент проведения 

проверки не представлены 

документы, подтверждающие 

учет мнения иных участников 

образовательных отношений 

при принятии локальных 

нормативных актов, 

затрагивающих права 

обучающихся и работников 

организации. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. В нарушение требований 

Федерального государственного 

образовательного стандарта 

дошкольного образования, 

утвержденного приказом 

Министерства образования и 

науки Российской Федерации от 

личность родителя 

(законного 

представителя) в 

соответствии с п.9 

Приказа № 236 от 

15.05.2020).  

 
Локальные акты,   

принятые до 09.04. 

2019года прошли 

процедуру 

переутверждения в 

2020году с учетом 
мнения иных 

участников 

образовательных 

отношений при 

принятии локальных 

нормативных актов, 

затрагивающих права 

обучающихся и 

работников 

организации. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

4.Основная  

образовательная 

программа 

дошкольного 

образования МБДОУ 

« Детский сад № 14» 

приведена в 

 

 

 

 

 

 

 

На сайте: 
https://edu.tatar.ru/aviast

roit/page627867.htm/pa

ge1641901.htm 

 

Представлены 

образцы форм 

учета мнения 

родителей 

(законных 

представителей) 

воспитанников, 

работников 

МБДОУ :  

- обращение о даче 

мотивированного 

мнения, выписки из 

решения заседаний 

представительных 

организаций 

МБДОУ, 

мотивированное 

мнение 

представительных 

организаций, 

выписки 

протоколов 

педагогического 

совета и собрания 

работников 

(приложение №  6 ).  
4.Образовательная 

программа МБДОУ 

№ 14, краткая 

презентация 

размещены на 

официальном 

сайте: 

https://edu.tatar.ru/aviastroit/page627867.htm/page1641901.htm
https://edu.tatar.ru/aviastroit/page627867.htm/page1641901.htm
https://edu.tatar.ru/aviastroit/page627867.htm/page1641901.htm


17 октября 2013 г. № 1155 

(далее - ФГОС ДО) в основной 

образовательной программе 

дошкольного образования 

Организации (далее - 

Программа): 

- не определены объемы 

обязательной части и части, 

формируемой участниками 

образовательных отношений (п. 

2.10 ФГОС ДО); 

- не представлен 

дополнительный раздел, 

включающий текст с краткой 

презентацией Программы, 

ориентированный на родителей  

(законных представителей)  с 

указанием возрастных и иных 

категорий детей, на которых 

ориентирована Программа, 

используемых Примерных 

программ, характеристики 

взаимодействия 

педагогического коллектива с 

семьями детей (п. 2.13. ФГОС 

ДО). 

 

  

 

 

 

5.В нарушение требований ст. 

28, 41 № 273-ФЗ «Об 

образовании в РФ» не созданы 

безопасные условия обучения, 

воспитания обучающихся, 

присмотра и ухода за 

обучающимися, их содержания 

в соответствии с 

установленными нормами, 

обеспечивающими жизнь и 

здоровье обучающихся, 

работников Организации,  в 

части: 

- не представлены документы 

соответствии : 

-определены объемы 

обязательной части и 

части, формируемой 

участниками 

образовательных 

отношений (п. 2.10 

ФГОС ДО); 

-имеется 

дополнительный 

раздел, включающий 

текст с краткой 

презентацией 

Программы, 

ориентированный на 

родителей  (законных 

представителей)  с 

указанием возрастных 

и иных категорий 

детей, на которых 

ориентирована 

Программа, 

используемых 

Примерных программ, 

характеристики 

взаимодействия 

педагогического 

коллектива с семьями 

детей (п. 2.13. ФГОС 

ДО). 

 

5. Никонорова С.А. , 

педагог-психолог, 

обратилась в 

республиканскую 

комиссию по делам 

несовершеннолетних 

и защите их прав. 

Получено заключение 

о возможности 

осуществления 

педагогической 

деятельности. 

В данный момент  

педагог уволилась. 

https://edu.tatar.ru/aviast
roit/page627867.htm/pag
e4253719.htm 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Представлено: 

Копия заключения 

республиканской 

комиссии. Приказ 

об увольнении. 

 (приложение № 7) 

 

 

 

 

 

 

 

https://edu.tatar.ru/aviastroit/page627867.htm/page4253719.htm
https://edu.tatar.ru/aviastroit/page627867.htm/page4253719.htm
https://edu.tatar.ru/aviastroit/page627867.htm/page4253719.htm


(заключение республиканской 

комиссии по делам 

несовершеннолетних  и защите 

их прав) о возможности 

осуществления педагогической 

деятельности педагогу-

психологу Никоноровой  

(Танышевой) Светлане 

Александровне (ст. 200 ч. 1 УК 

РФ). 

 

6.Информация на официальном 

сайте Организации в 

информационно-

телекоммуникационной сети 

«Интернет» (далее - сайт) не в 

полном объеме соответствует 

установленным правилам 

размещения в сети «Интернет» 

и обновления информации об 

образовательной организации 

(ст.29 ФЗ №273-Ф3 «Об 

образовании в РФ»,  

Постановление Правительства 

Российской Федерации от 10 

июля 2013 года № 582 «Об 

утверждении правил 

размещения на официальном 

сайте образовательной 

организации в информационно-

телекоммуникационной сети 

«Интернет» и обновления 

информации об 

образовательной организации», 

Приказ Федеральной службы по 

надзору в сфере образования и 

науки от 29 мая 2014 года № 

785 «Об утверждении 

требований к структуре 

официального сайта 

образовательной организации в 

информационно 

телекоммуникационной сети 

«Интернет» и формату 

представления на нем 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.Информация на 

официальном сайте 

приведена в 

соответствие, 

согласно требований 

ст. 29 №273-ФЗ «Об 

образовании в РФ», 

постановления 

Правительства РФ и 

приказа № 831 от 

14.08.2020 года 

 

 

А)Раздел « Структура 

и органы управления 

образовательной 

организации» 

дополнена 

информацией о 

структуре. 

Б)Раздел « 

Материально- 

техническое 

обеспечение» 

содержит 

информацию об 

образовательных 

информационных 

ресурсах, оснащении 

кабинетов, 

информационной 

безопасности, 

организации питания 

воспитанников 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.Раздел « 

Структура и органы 

управления 

образовательной 

организации» 
https://edu.tatar.ru/aviast
roit/page627867.htm/pag
e2600384.htm 
 

 

 

 

 

Раздел  

«Материально- 

техническое 

обеспечение» 
https://edu.tatar.ru/aviast
roit/page627867.htm/pag
e2573363.htm 
 

 

https://edu.tatar.ru/aviastroit/page627867.htm/page2600384.htm
https://edu.tatar.ru/aviastroit/page627867.htm/page2600384.htm
https://edu.tatar.ru/aviastroit/page627867.htm/page2600384.htm
https://edu.tatar.ru/aviastroit/page627867.htm/page2573363.htm
https://edu.tatar.ru/aviastroit/page627867.htm/page2573363.htm
https://edu.tatar.ru/aviastroit/page627867.htm/page2573363.htm


информации»). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.He созданы условия, 

определенные Порядком 

обеспечения условия 

доступности для инвалидов 

объектов и предоставляемых 

услуг в сфере образования, а 

также оказания им при этом 

необходимой помощи, 

утвержденного Приказом 

Министерства образования и 

науки Российской Федерации от 

09 ноября 2015 года № 1309 

(далее - Порядок): 

- работники Организации на 

момент проведения проверки не 

обучаются по программе 

сопровождения лиц с 

ограниченными возможностями 

здоровья (ассистент тьютора), 

приказ о назначении 

сотрудника в качестве 

ассистента отсутствует (пп. «б», 

«в», «г», «д», «е» п. 3, пп. «б», 

«г», «з» п. 4 Порядка); 

 

- при входе отсутствуют 

вывески с названием 

организации, графиком работы 

организации, плана здания, 

выполненных рельефно-

точечным шрифтом Брайля и на 

В)Сформированы 

разделы « Стипендия 

и иные виды 

материальной 

поддержки», « 

Вакантные места для 

приема (перевода)» 

 

 

 

 

 

 

 

7.Работник МБДОУ 

№ 14 Хисматуллина 

Л.Н. обучена по 

программе 

сопровождения лиц с 

ограниченными 

возможностями 

здоровья, издан 

приказ о назначении 

Хисматуллиной Л.Н. 

ассистентом. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Изготовлены и 

вывешены вывеска и 

план здания, 

выполненных 

рельефно-точечным 

шрифтом Брайля и на 

Разделы « 
Стипендия и иные 
виды 
материальной 
поддержки», 
https://edu.tatar.ru/aviast
roit/page627867.htm/pag
e4014813.htm 

 « Вакантные места 

для приема 

(перевода)» 

https://edu.tatar.ru/aviast

roit/page627867.htm/pa

ge2820853.htm 
 

7. Представлено: 

 

Копия 

свидетельства об 

обучении 

(приложение №  8 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Представлены 

фотографии 

(приложение №  9 )  

 

 

https://edu.tatar.ru/aviastroit/page627867.htm/page4014813.htm
https://edu.tatar.ru/aviastroit/page627867.htm/page4014813.htm
https://edu.tatar.ru/aviastroit/page627867.htm/page4014813.htm
https://edu.tatar.ru/aviastroit/page627867.htm/page2820853.htm
https://edu.tatar.ru/aviastroit/page627867.htm/page2820853.htm
https://edu.tatar.ru/aviastroit/page627867.htm/page2820853.htm


контрастном фоне (пп. «а» п. 4 

Порядка); 

 

- отсутствует разработанная 

инструкция ассистента тьютора, 

определяющая его обязанности 

при оказании помощи; 

- отсутствует приказ об 

обеспечении допуска на объект 

собаки-проводника при 

наличии документа, 

подтверждающего ее 

специальное обучение, 

выданного по форме и в 

порядке, утвержденных 

приказом Министерства труда и 

социальной защиты Российской 

Федерации от 22 июня 2015 

года№ 386н (пп. «ж» п. 3 

Порядка); 

 

- в представленном паспорте 

доступности объекта отражены 

нарушения по доступности 

объекта, но в разделе - 

«Управленческие решения по 

срокам и объемам работ, 

необходимых для приведения 

объекта и порядка 

предоставления на нем услуг в 

соответствие с требованиями 

законодательства Российской 

Федерации» не указаны сроки и 

объемы работ по устранению 

нарушений (пп. «г» п. 8 

Порядка); 
 

- не представлены документы 

по созданию и организации 

работы комиссии для 

проведения обследования и 

паспортизации (п. 9 Порядка). 

контрастном фоне 

 

 

Разработана 

инструкция 

ассистента тьютера. 

 

 

Издан приказ об 

обеспечении допуска 

на МБДОУ № 14 

собаки-проводника. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

В паспорте 

доступности в  

разделе « 

Управленческие 

решения по срокам и 

объемам» указаны 

сроки и объемы работ 

по устранению 

нарушений. 

 

 

 

 

 

 
 

Приведены в 

соответствии 

документы по 

созданию и 

организации работы 

комиссии для 

проведения 

обследования и  

 

 

 

Копия инструкции 

ассистента 

тьютора( 

приложение № 10 ) 

 

Копия приказа об 

обеспечении 

допуска собаки-

проводника 

(приложение № 11. 

 

 

 

 

 

 

 

Паспорт 

доступности 

размещен на 

официальном сайте 

ДОУ : 
 
https://edu.tatar.ru/aviast
roit/page627867.htm/pag
e4430859.htm 
 
 

 

 

 

 

 
 

Представлены 

копии документов: 

Приказ о создании 

комиссии, план-

график, положение 

о комиссии по 

проведению 

обследования  
  

https://edu.tatar.ru/aviastroit/page627867.htm/page4430859.htm
https://edu.tatar.ru/aviastroit/page627867.htm/page4430859.htm
https://edu.tatar.ru/aviastroit/page627867.htm/page4430859.htm


 


